

# 闷热梅雨季 厨房狭小更难熬 如果能有台新油烟机就好了!



本报讯(记者 胡冰心 实习生 孙茜)梅雨季节原本就潮湿闷热,在位于剪子巷老小区里的一户居民家中,狭小的厨房、烟熏火燎的烹饪,做饭的日子更难熬。记者7月6日来到女孩谦谦家,聆听她的心愿。

还记得镇江日报1月10日报道的《残疾人之家,托起他们的幸福梦——走进大市口街道残疾人之家感受暖心变化》吗?当时记者报道的京口区大

市口街道残疾人之家那群快乐、有梦想的残疾人,引起了读者的广泛关注。今年33岁的女孩谦谦就是其中之一,因为患有智力三级残疾,她没有工作能力,每天前往大市口街道残疾人之家成为日常,“她对待这份工作非常认真,无论刮风下雨,甚至下大雪,她都准时在9点之前到达。”大市口街道残疾人之家负责人倪明介绍。6日下午,狭小的厨房里,谦谦妈妈正在做

家务,她告诉记者,油烟机已经坏了好一阵了,也修理过,但毕竟用了几十年,修不好了。今年64岁的谦谦爸爸许师傅介绍,一家人从1993年搬进这套剪子巷的房子至今,这台坏了的油烟机就是当时安装的,“当时就是亲戚家旧的油烟机拆了装过来的。”

环顾谦谦的家里,客厅、厨房就连房间里都堆满了捡来的废纸箱、酒瓶、泡沫箱等物品,“全家就靠她爸爸每个月3000块的退休金生活,我没有工作,也没有医保这些……”谦谦妈妈介绍,自己平时就四处捡拾废旧纸箱、空瓶子卖钱补贴家用。而谦谦的爸爸也因为脑梗后遗症身体不太好,

自己身体也不好曾先后7次骨折,谦谦在残疾人之家做手工扣线,上个月的收入才24元,“虽然低,但孩子特别开心,毕竟是自己的劳动所得!”

谦谦很心疼妈妈,爸爸生病后,妈妈既要做饭、洗衣,还要出门捡废品。“如果能有台新的油烟机就好了,妈妈不用边炒菜边被油烟呛得咳嗽了!”因为月收入才20几元,囊中羞涩的她无力承担,她像个孩子一样,向记者吐露了心声。

您会否伸出援手,帮一帮这个困难的残疾女孩?一台几百元的油烟机,成就一名残疾女孩的久违的心愿!爱心热线:18605110020。

## 给儿女分开睡的空调,有了!



本报讯(记者 王露)“非常感谢你们,给我们家送来空调,给我们家在炎炎夏日带来了凉爽,这份恩情我现在无以回报,但我会努力学习,用成绩回报社会。”这是此前向本报“心语心愿”工作室求助的刘红的儿子写给爱心人士感谢信。在爱心人士帮助下,一台全新的空调已被送到了刘红家中,与此同时,刘红儿子的房间也已经在计划中。

刘红夫妇有一对可爱懂事的儿女,儿子16岁、女儿12岁。这个和谐的家庭经济拮据,一家四口一直居住在一间出租车库内。眼看着子女

儿逐渐长大,让一双儿女分开睡就成了刘红夫妇近期最大的心愿,可唯一能做儿子房间的小厨房没有空调,酷暑难耐。看到本报报道后,润州区七里甸卫生服务中心护理部主任徐云和她的好友联系本报,认领了刘红一家人的心愿。

徐云说,她和她的好友一直在关注本报“心语心愿”工作室的报道,此前她们两人多次想要认领心愿,都被其他爱心人士领先一步。这一次帮扶的这对兄妹和她们自己的孩子差不多,她说,这个年龄的孩子正值青春期,内心敏感,确实不适合再睡一个房间一张床。她们看到求助报道后便立即认领了心愿,与这家人沟通后,为他们选购了空调,希望能帮助这对兄妹好好成长。



## 别样的毕业仪式

日前,镇江市实验小学开展了一次别样的毕业仪式,各年级同学精心准备了送给六年级毕业生的祝福,他们在楼道里、走廊上纷纷举起手中的“祝福”,祝愿六年级的哥哥姐姐们乘风破浪、越飞越高。

袁鸣 刘甜 王呈 摄影报道

## 公路部门为高考学子保驾护航

本报讯(管亚舟 曾海蓉)高考在即,为保障全市高考学子顺利、安全抵达考点,市公路部门提前组织人员对全市国省干线公路及城市进出口道路进行公路巡查、病害调查,及时疏通易积水路段。

由于近期强降雨天气频发,增加

了道路坑塘修复的难度,市公路部门要求各维修单位按照“晴天快补、雨天抢修”的原则进行坑塘修复。各单位利用临时的晴好天气,组织人员进行开槽、填料修补;当大雨侵袭造成公路坑塘,则利用已储备充足的冷补料进行快速抢修,确保公路安全畅通。



## 守住钱袋子 护好幸福家

日前,健康路街道大学山社区联合市审计局开展“防范非法集资宣传”主题党日活动。

党员志愿者们走上街头,向群众发放宣传单页,详细为老年群众讲解非法集资的特征、表现形式、常见手段和防范要点。王蕾婧 摄影报道

## 警方抓获抢劫金店犯罪嫌疑人

本报讯(记者 杨佩佩 通讯员 何志斌 洪禹)7月2日,市区中山东路一家黄金珠宝店内发生持械抢劫案件,19岁男子李某手持斧头,抢走了价值2万多元的黄金项链。案发后,我市警方立即成立专案组展开侦查,11小时后将犯罪嫌疑人抓获归案,并追回了全部赃物。6日上午,我市警方召开新闻发布会,现场将被盗金器还给珠宝店负责人。

7月2日晚上6时多,一名年轻男子走进了市区中山东路的一家黄金珠宝店,表示要给女朋友购买一条黄金项链。在试戴过程中,男子却从随身携带的黑色挎包中拿出一把斧头,试图抢劫金店。

“案发时,李某拿出斧子朝着柜台连续砸了几下,并且威胁店员把其他的项链拿出来。”健康路派出所办案民警吴晓飞介绍,两个店员看到这一情况之后,赶紧把柜台锁起来,跑到门外大声呼救。李某抢走了价值两万多元、55克的黄金项链,“心慌”之下把斧子丢在现场,夺门而逃。

接到报案后,市、区两级公安机关集中了20多名精干警力全力开展侦查和抓捕工作。李某作案后打了第一辆出租车到了梦溪广场附近,下

车以后把随身携带的黑色背包扔掉了,之后乘坐第二辆出租车,直接赶到了常州。

掌握了犯罪嫌疑人的活动轨迹后,当晚11时左右,专案组在和当地警方的配合调查中心警发现,李某到达常州后,不仅购买了新衣服,还到理发店换了新发型,企图以新衣着特征和体貌特征干扰警方的侦查。“晚上11时30分左右,李某进了路边一家休闲中心,到了凌晨3点多一直没有出来,我们分析可能他最后落脚在休闲中心内。”京口公安分局副局长吴玉琢介绍,考虑到当天作案,过夜之后有可能外逃,第一时间转移赃物。根据指挥部的指令,迅速对嫌疑人进行抓捕。

经现场突击审讯,李某对抢劫金店以及售卖部分金器的事实供认不讳。目前,李某已被警方采取刑事强制措施。

通气会现场,我市警方将追回的55克黄金项链发还给了珠宝店负责人范女士。“案发11小时警方能够破案,我们特别惊喜。”范女士激动地告诉记者,非常感谢民警们快速破案,把赃物及时追回来,挽回店里的损失。

## 今日工行

### 镇江工行深入开展 内控合规“制度治理年”活动

本报讯(龚轩 张凤春)今年以来,工行镇江分行聚焦内控合规“制度治理年”主题,围绕“学制度”开展系列活动,将制度融于文化,以文化推动制度,运用制度防控风险,着力打造“风控有效、合规有力”的银行,保障业务稳健发展。

镇江工行以“反洗钱”为主题,开展了“认识洗钱风险 不踩制度红线”合规专题授课课活动,查找本行反洗钱工作存在的问题和原因,对下一步反洗钱工作提出要求。同时,邀请银保监会分局专家开展培训,学习六部委关于规范信贷融资收费降低企业融资综合成本的最新文件和最新监管动态。培训现场,银保监会专家就该行业工提出的贷款资金回流、理财双录、关键岗位轮岗、票据贴现等监管政策执行中的疑点、难点一一解答。

该行还认真开展了“锤炼”内“功,同心战“疫””学习活动,参训人员覆盖各层级内控合规专业条线人员、合规经理、内控合规等岗位人员,共收到心得体会51篇,提出有关合规管理建议20条,H5共7篇,网讯26篇,取得了良好的效果。

## 共过“政治生日” 共忆初心使命 共树模范典型

曾靓 巫静 余丽媛 林兰

“今年是我入党第50年了,头一次过‘政治生日’,非常感谢社区党组织开展这样有意义的活动,让我回忆起了1970年入党时那激动人心的时刻……”近日,90岁老党员姚学富接过京口区四牌楼街道荷花塘党总支书记李菁递上的“政治生日”贺卡时,激动地说道。

记者了解到,连日来,四牌楼街道各社区已经分别为辖区内175名老党员“逢十”的党员举办了“政治生日”。在鲜红的党旗下,各社区党组织书记宣读“生日”党员名单,送上“生日”贺卡,与党员们一起重温入党誓词,重读入党志愿书,重唱革命歌曲,共同度过了一个个不同寻常的“生日会”,让在场的每一名党员充满了荣誉感和归属感。

“我们多吃点苦,社区居民就会生活得更幸福。”这是“五星”党支部

书记、江滨新村第一社区党委楼幢第五党支部书记蒋硕伟挂在嘴边的朴实话语。今年是蒋硕伟入党第20年,一直以来,他用自己的实际行动,为社区居民做好事、办实事。

作为支部书记,蒋硕伟积极开展“三会一课”“固定学习日”等支部活动,打造了由“党味、鲜味、余味”组合而成的“三味融合”特色品牌。在疫情防控期间,蒋硕伟带领支部的党员骨干,认领支部责任区楼幢,挨家挨户开展居民健康登记工作;社区实施封闭管理期间,他在主干道卡口值班,风雨无阻。蒋硕伟还申请加入“江一社区居民自治理事会”,每周在社区轮流值班倾听民情民意,解决问题、调解矛盾,为构建幸福滨江尽自己的一份力量。

热心、作风正派、办事公道、好党员好同志……这些都是辖区党员和居民对范恒芳的评价。范恒芳是江山洲社区的党员志愿者,在社

区过了自己“20岁”的“政治生日”。从镇江同舟螺旋桨有限公司退休的她,为了发挥余热,主动要求加入社区党员志愿服务队。从此,为空巢独居老人打扫卫生、为小区安全义务巡逻、疫情防控、清洁家园等各类志愿活动中,都少不了范恒芳的身影。

“您好,我是社区的党员志愿者,请问您家1月28日以后有外出返镇人员么?请您配合我登记一下信息。”这是范恒芳在疫情防控期间重复最多的话。从早上9时到下午17时,她一遍遍重复着询问,一户户逐一核查情况,就算再累,也从无怨言。

四牌楼街道组织委员王立玲表示,此次街道党工委组织各社区党组织以过集体“政治生日”的方式,旨在共忆初心使命、共树模范典型,激发党员的政治热情、身份意识,全面提升街道党组织的组织力、凝聚力和战斗力。



## 社区党员接受 爱国主义教育

近日,丁卯街道西苑社区带领社区党员参观了爱国主义教育基地——溧阳新四军纪念馆,聆听历史声音,追忆光辉历程,接受精神洗礼。

刘丹璐 马镇丹 摄影报道

## 讣告

原镇江市委讲师团副团长殷格同志因病医治无效,于2020年7月5日18:02不幸去世,享年92岁。遵生前所嘱,丧事从简。

特此讣告。

中共镇江市委宣传部讲师团办公室  
2020年7月6日

讲文明 树新风 | 自创公益广告

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 保护资源环境 守住绿水青山

文明 / 健康 / 有你 / 有我